
Comune di Calcinaia

Al Gruppo Consiliare
“Adesso Calcinaia”

OGGETTO: Interrogazione n. 80 “Rispetto del Piano Anticorruzione e dei principi di efficienza della spesa
pubblica in relazione alla Determina n. 148 del 22/04/2026”

Con  riferimento  all’interrogazione  prot.  6059  del  27/04/2026  presentata  dal  gruppo  consiliare  “Adesso
Calcinaia” sentita la Responsabile del Servizio interessato, si osserva quanto segue:

La scelta, ormai storica, di questa Amministrazione di compartecipare all’organizzazione dell’evento della
festa della Liberazione non è un mero esborso finanziario, ma una precisa volontà politica di sostenere un
momento commemorativo, carico di valori fondanti per la nostra comunità.

Questa maggioranza rivendica con orgoglio la scelta di investire risorse economiche per mantenere viva la
memoria storica, rifiutando logiche che finirebbero per impoverire l'identità civile di Calcinaia.

La presenza di avanzi di gestione in un’associazione del terzo settore rilevata al 31/12/2024, che peraltro non
tiene conto dell’evoluzione finanziaria avvenuta nel corso del 2025, è segno di una gestione sana, che non deve
e non può diventare un pretesto per il disimpegno dell'Ente pubblico verso celebrazioni di tale portata. La
partecipazione del Comune garantisce non solo la fattibilità, ma anche la qualità e la sicurezza di un evento
che appartiene a tutti i cittadini, non solo a una parte.

Corre l’obbligo di sottolineare che la compartecipazione di € 7.000,00 è stata vincolata alla copertura degli
specifici costi connessi al momento del concerto del 25/04/2026 ed è stata gestita direttamente dall’Ente, anche
per quanto concerne le procedure di affidamento.

Ogni  atto  deliberato  e  adottato  dall’ente  rispetta  le  norme  di  legge  e  del  Piano  Anticorruzione.  Il
coinvolgimento di realtà associative locali, infine, è un valore aggiunto, non un limite.

Quanto all'assenza di un bando pubblico, preciso che l'Ente ha scelto di collaborare con il Comitato 25 Aprile
in quanto associazione che per finalità statutarie, competenza specifica e radicamento storico rappresenta
l'interlocutore naturale per la gestione di questa ricorrenza. La scelta di sostenere un progetto consolidato e di
comprovata efficacia, anche in termini di partecipazione, risponde oggi a un criterio di efficacia dell'azione
amministrativa, evitando la frammentazione di risorse su iniziative prive della medesima storicità e dallo stesso
valore istituzionale.

Il Sindaco
Cristiano Alderigi/Arubapec s.p.a
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